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Itäisen Uudenmaan maaseutuhallinnon asiakastiedote  

 

 

 

LUKIJALLE 

Huhtikuun asiakastiedote 
painottuu peltotukien hakuun 
ja tukiehtomuutoksiin. Alla 
vastaus kysymykseen: Kenen 
tulee tehdä ilmasto- ja 
ympäristösuunnitelma? 

Tiedot perustuvat 
Ruokaviraston julkaisemiin 
ohjeisiin, oppaisiin ja 
sitoumusehtoihin. 
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Tukiehdot: ekojärjestelmätuki 
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Ympäristökorvauksen 

sitoumusehdot  

Eläintukien hakuopas 
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Tuki-infon materiaalit 

Peruslohkomuutokset 

Peltotukien haku päättyy 9.6.2026 

Peltojen talviaikaisen kasvipeitteisyyden satelliittiseuranta 

Syysilmoituksen muutosvaihe kestää 28.4.2026 asti 

Ilmasto- ja ympäristösuunnitelma – Tee viimeistään 

30.4.2026 

Ilmasto- ja ympäristökoulutus – Tee viimeistään 30.4.2026 

Tukiehtomuutokset 2026 

Huomioi ehdollisuuden viljelykierron ja viljelyn 

monipuolistamisen vaatimukset viljelysuunnittelussa 

Maaseutuhallinnon asiakaspalvelu ja yhteystiedot 

 

 

 

 

 

Tärkeät päivämäärät 

• Syysilmoituksen muutoaika päättyy 28.4.2026 

• Satelliittiseurannan selvityspyyntöön vastaaminen viimeistään 7.5. (talviaikainen 

kasvipeite) 

• Peltotukien haku viimeistään 9.6.2026 

• Luomusitoumuksen haku viimeistään 9.6.2026 

• Hampun siemensäkkien vakuustodistukset kuntaan viimeistään 9.6.2026 

• Viimeinen kylvöpäivä 30.6.2026 

 

 

 

 

https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/perusehdot/ehdollisuus/ehdollisuuden-opas/ehdollisuuden-opas-2026/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/peltotuet/ekojarjestelmatuki/tukiehdot-ekojarjestelmatuki/tukiehdot-ekojarjestelmatuki-2026/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/hakuoppaat-ja-ohjeet-viljelijoille/peltotukien-hakuopas/peltotukien-hakuopas-2026/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/hakuoppaat-ja-ohjeet-viljelijoille/peltotukien-hakuopas/peltotukien-hakuopas-2026/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/peltotuet/ymparistokorvaus/ymparistokorvauksen-sitoumusehdot/ymparistokorvauksen-sitoumusehdot-2026/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/peltotuet/ymparistokorvaus/ymparistokorvauksen-sitoumusehdot/ymparistokorvauksen-sitoumusehdot-2026/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/hakuoppaat-ja-ohjeet-viljelijoille/elaintukien-hakuopas/elaintukien-hakuopas-2026/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/maksuaikataulu/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/maksuaikataulu/
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 Tuki-infojen materiaalit 

 

Itäisen Uudenmaan viljelijätuki-infot pidettiin maaliskuun lopulla ja huhtikuun alussa 

paikan päällä. Kiitos osallistuneille!  

Löydät nauhoitetut koulutusvideot Maaseutu.fi/uusimaa-sivustolta > 

Koulutusmateriaalit > Viljelijälle.  

Löydät koulutusten esitysmateriaalit Loviisan kaupungin kotisivuilta  

 

Peruslohkomuutoksia voi tehdä Vipu-palvelussa 
 

Viljelijät voivat tehdä peruslohkomuutoksia verkkoasiointipalvelu Vipu-palvelussa 7.4.-

9.6.2026. Peruslohkomuutoksiin kuuluvat peruslohkojen yhdistämiset, jaot ja uusien 

lohkojen luomiset. Suosittelemme viljelijöitä tekemään peruslohkomuutokset 

toukokuun puoliväliin mennessä, jotta maataloustoimi ehtii käsitellä lohkot ennen 

peltotukien hakua. 

Pääset tekemään peruslohkomuutoksia Vipu-palvelussa etusivun linkin ”Hae tukia ja 

jätä ilmoituksia” kautta. 

Huom! Lohkomuutoksista voi tulla selvityspyyntö mikäli lisäät lohkoon sellaista alaa, 

joka ei ole aiemmin ollut maatalousmaata. 

 

Lue lisää lohkon muotoa parantavista lisäyksistä Ruokaviraston kotisivuilta. 

Vipu-ohje: Peruslohkomuutosten tekeminen. 

https://maaseutu.fi/alueet/uusimaa/koulutusmateriaalit/viljelijalle/
https://www.loviisa.fi/tyo-ja-elinkeino/maaseututoimi/itaisen-uudenmaan-maaseutuhallinto/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/oppaat/hakuoppaat/hakuoppaat/peruslohkon-korvauskelpoisuus/peruslohkon-korvauskelpoisuus-2026/#id-lohkon-muotoa-parantavat-lisaykset-korvauskel
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/hakuoppaat-ja-ohjeet-viljelijoille/vipu-palvelun-kayttoohjeet/vipu-ohje-peruslohkomuutosten-tekeminen/
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Peltotukien haku päättyy 9.6.2026 

 

Maataloustukia on mahdollista hakea tänä vuonna Vipu-palvelussa 28.4.-9.6.2026. 

Tukia voi hakea ainoastaan Vipu-palvelussa, sillä paperilomakkeet ovat poistuneet 

käytöstä. Tunnistaudu Vipu-palveluun pankkitunnuksilla, mobiilivarmenteella tai 

sähköisellä henkilökortilla. Maataloustoimi suosittelee tukihakemuksen jättämistä 

ajoissa, jolloin ehdit reagoida Vipu-neuvojan havaintoihin. 

Itäisen Uudenmaan maaseutuhallinto palvelee Teitä kahdessa toimipisteessä 

(Liljendal ja Porvoo). Molemmissa maataloustoimistoissa on mahdollista jättää 

sähköinen hakemus käyttäen asiakastietokonetta. Varaathan ajan toimistolla 

asiointia varten etukäteen. 

 

 

Useimmissa tapauksissa viljelijälle voidaan myöntää seuraavat tuet: 

• Perustulotuki 

• Uudelleenjakotulotuki 

• Ekojärjestelmätuki 

• Luonnonhaittakorvaus 

• Ympäristökorvaus 
 
Ympäristökorvauksen valumavesien hallinta -toimenpide ilmoitetaan vuodesta 
2026 alkaen peltotukien haussa (aiemmin ilmoitettiin syysilmoituksella). Muista 
hakea tuki toimenpiteelle ympäristökorvauksen alta haettavat tuet välilehdellä Vipu-
palvelussa. Muista lisäksi ilmoittaa valumavesien käsittelymenetelmä kasvulohkolle 
Vipu-palvelussa. 

 

Peltotukien hakemuksen muutosaika on 10.6-1.10.2026. 

Huom! Valvonnasta ilmoittaminen sulkee muutosmahdollisuudet  

 

Linkki Vipu-palveluun: https://vipu.ruokavirasto.fi/ 

Lue hakuoppaalta kasvien ilmoittamisesta ja tukitasoista. 

 

https://vipu.ruokavirasto.fi/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/oppaat/hakuoppaat/hakuoppaat/kasvien-ilmoittaminen-ja-tukitasot/kasvien-ilmoittaminen-ja-tukitasot-2026/
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Peltojen talviaikaisen kasvipeitteisyyden satelliittiseuranta    

Osa maatiloista on saanut maalis-huhtikuun aikana satelliittiseurannan selvityspyynnön 

Vipu-mobiiliin.  

Selvityspyynnöistä on lähetetty tekstiviesti maatilan ensisijaiselle viljelijälle. Talviaikaista 

kasvipeitteisyyttä koskeviin selvityspyyntöihin tulee vastata viimeistään 7.5. ottamalla 

kuva pyydetyltä peltolohkolta Vipu-mobiilisovelluksella älypuhelimen avulla. 

Vaihtoehtoisesti voit muuttaa syysilmoituksen kasvipeitteisyystietoja Vipu-palvelussa. 

Lue lisää Ruokaviraston viljelijäuutiskirjeestä. 

 

 

 

 Syysilmoituksen muutosvaihe kestää 28.4.2026 asti 

 

Syysilmoituksen muutosvaihe kestää 28.4.2026 asti.  

Sinun pitää muuttaa syysilmoituksen tietoja, jos huomaat syysilmoituksen palautuksen 

jälkeen, että olet tehnyt virheen syysilmoituksen kasvipeitteisyystietojen 

täyttämisessä, esimerkiksi 

• olet ilmoittanut ympäristökorvauksen toimenpidelohkon tiedot väärin tai 

haluat poistaa toimenpidelohkon 

• olet piirtänyt toimenpidealan väärin. 

• olet ilmoittanut väärän kasvipeitteisyyslajin, esimerkiksi kasvipeitteettömänä 

ilmoittamasi ala on sängellä. 

• et ole noudattanut ehdollisuuden tai ekojärjestelmätuen kasvipeitteisyyteen 

liittyviä ehtoja ja olet esimerkiksi kyntänyt tai muokannut kasvipeitteiseksi 

ilmoittamiasi aloja kasvipeitteisyys ajanjakson aikana.  

Huom! Muista tarkistaa Vipu-neuvojan huomautukset, kun olet muuttanut 

syysilmoituksen tietoja 

Huom! Jos syysilmoituksesi on otettu valvontaan, et voi tehdä muutoksia 

ympäristökorvauksen toimenpiteisiin. 

Lisätietoa syysilmoituksen tietojen muuttamisesta löydät Ruokaviraston kotisivuilta. 

https://uutiskirje.ruokavirasto.fi/archive/show/6286644
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/oppaat/hakuoppaat/hakuoppaat/syysilmoituksen-tietojen-muuttaminen/syysilmoituksen-tietojen-muuttaminen-kevaalla-2026/
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 Ilmasto- ja ympäristösuunnitelma 

 

Ympäristösitoumuksen ehtoihin kuuluu tilakohtaisen ilmasto- ja 

ympäristösuunnitelman teko. Suunnitelman tekeminen on pakollista kaikille 

ympäristösitoumuksen tehneille tiloille. 

Toimita ilmasto- ja ympäristösuunnitelma -palvelussa tekemäsi suunnitelma 

kuntaan viimeistään 30.4.2026 sähköpostilla tai paperille tulostettuna. Varmista, että 

saat vahvistusviestin sähköpostiisi suunnitelman palauttamisesta! 

Suunnitelman voi tehdä kuka tahansa tilan puolesta. 

Tee suunnitelma osoitteessa https://ilmastosuunnitelma.fi/ 

 

Käyttöohjeet suunnitelman tekoon löydät Ruokaviraston kotisivuilta. 

Vipu-ohjevideo: Näin teet ilmasto- ja ympäristösuunnitelman. 

 

 

 

 Ilmasto- ja ympäristökoulutus 

 
Ympäristökorvaukseen kuuluva ilmasto- ja ympäristökoulutus on tehtävissä 30.4.2026 asti. 
Löydät ilmasto- ja ympäristökoulutuksen Vipu-palvelusta > Hae tukia ja jätä ilmoituksia. 
 
Koulutus koskee maatiloja, jotka ovat valinneet vuoden 2025 peltotukien haussa 
ympäristösitoumukseensa ilmasto- ja ympäristökoulutus -toimenpiteen.  
 
Koulutuksen voi suorittaa kuka tahansa maatilan osallisista. 
 
Lisää tietoa ilmasto- ja ympäristökoulutuksesta löydät Ruokaviraston kotisivuilta. 
 
 
 
 
 
 
 

 

https://ilmastosuunnitelma.fi/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/peltotuet/ymparistokorvaus/ymparistositoumuksen-ilmasto--ja-ymparistosuunnitelma/
https://www.youtube.com/watch?v=6cGG6snMysM&list=PLaChS_FTPuvT7eneb7gIqAGUSy4lzKdcJ&index=1
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/peltotuet/ymparistokorvaus/ymparistositoumuksen-verkkokoulutus/
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Tukiehtomuutokset 2026 

 

Ympäristökorvaus 

 

Maanparannus- ja saneerauskasvit -toimenpidettä voi jatkossa toteuttaa samalla 

lohkolla kahtena peräkkäisenä vuonna ilman uudelleenkylvöä. Toisena vuonna 

kasvuston voi päättää aikaisintaan 15.7. Kelpaavien kasvien luetteloon on lisätty apila. 

 

Kerääjäkasvit-toimenpiteeseen voi ilmoittaa vuodesta 2026 alkaen 35 prosenttia tilan 

tukikelpoisesta pinta-alasta. Vuonna 2025 enimmäisala on 30 prosenttia pinta-alasta. 

 

Uusia suojavyöhykkeitä ja turvepeltojen nurmia voi ilmoittaa vuoteen 2027 saakka. 

 

Ekojärjestelmätuki 

Voit päättää toisen vuoden luonnonhoitonurmen ja viherlannoitusnurmen 15.7. 

alkaen, jos kylvät syyskylvöisiä kasveja (aiemmin päivämäärä oli 1.8. alkaen). 

Luonnonhoito- ja viherlannoitusnurmien kasvinsuojelu sallitaan pesäketorjuntana. 

Ehdollisuus 

Alan, josta tukia maksetaan, pitää olla tuenhakijan hallinnassa viimeisestä peltotukien 
hakupäivästä siihen päivään asti, jona peltotukien hakemusta voi korjata. Vuonna 
2026 hallinta-aika on 9.6.–1.10. 
 
Monivuotisen viljelykierron vaatimukset eivät täyty välikasvilla. Tämä tarkoittaa, että 

monivuotisessa viljelykierrossa viljelykasvia on vaihdettava lohkolla viimeistään 

neljäntenä viljelyvuotena. 

Nurmi muuttuu vuodesta 2026 lähtien pysyväksi nurmeksi 7 vuoden jälkeen (aiemmin 

oli 5 vuotta). Jos ala on muuttunut pysyväksi nurmeksi vuonna 2025, se on pysyvää 

nurmea myös vuonna 2026. Ennallistamismenettely on otettava käyttöön, jos 

pysyvän nurmen määräkoko maan tasolla vähenee yli 10% verrattuna vuoteen 2018 

(aiemmin oli yli 5%). 

 

Lisätietoa Maa- ja metsätalousministeriön tiedotteesta sekä vuoden 2026 Peltotukien 

hakuoppaalta. 

 

 

https://mmm.fi/-/suomen-cap-suunnitelman-muutokset-hyvaksytty-vuodelle-2026
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/hakuoppaat-ja-ohjeet-viljelijoille/peltotukien-hakuopas/peltotukien-hakuopas-2026/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/hakuoppaat-ja-ohjeet-viljelijoille/peltotukien-hakuopas/peltotukien-hakuopas-2026/
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 Huomioi ehdollisuuden viljelykierron ja viljelyn monipuolistamisen 

vaatimukset viljelysuunnittelussa 

 

Voit valita, täytätkö maaperän hyvän rakenteen tavoitteen viljelykierron vai viljelyn 

monipuolistamisen avulla. 

Vaatimus ei koske sinua, jos: 

• yli 75 % tilasi peltoalasta on heinäkasvien tai muiden nurmirehukasvien 

tuotannossa, kesantona tai palkokasvien viljelyssä tai näiden käyttötapojen 

yhdistelmänä 

• yli 75 % tilasi maatalousmaasta on pysyvää nurmea tai heinäkasvien tai 

muiden nurmirehukasvien tuotannossa tai näiden käyttötapojen yhdistelmänä 

• tilasi peltoala on enintään 10 hehtaaria 

• tilasi maatalousmaa on luonnonmukaisessa tuotannossa. (Jos vain osa tilasi 

pinta-alasta on luonnonmukaisessa tuotannossa, monipuolistamisen vaatimus 

tai viljelykiertovaatimus ei koske sitä osaa tilastasi, joka on 

luonnonmukaisessa tuotannossa). 

Viljelykierto 

Vuosittaisessa viljelykierrossa yksivuotisen viljelykasvin pitää vaihtua vuosittain 

vähintään 33 prosentilla hallinnassasi olevalla peltoalalla. Hakuvuonna ilmoittamaasi 

alaa verrataan aina edellisenä vuonna alalla ilmoitettuun yksivuotisen viljelykasvin 

alaan. 

Vuonna 2026 on tulossa lisäksi vaatimus monivuotisesta viljelykierrosta. Sen jälkeen 

yksivuotisen kasvin pitää vaihtua samalla peltoalalla vähintään joka neljäs vuosi. 

Viljelyn monipuolistaminen 

Jos tilallasi on peltoa yli 30 hehtaaria, viljele vähintään kolmea kasvia. Pääkasvia ei saa 

olla yli 75 prosenttia tilan peltoalasta eikä kahta pääkasvia yli 95 prosenttia 

peltoalasta. 

Huom! Viljelykierron ja viljelyn monipuolistamisen vaatimus on 

ympäristösitoumuksen kerääjäkasvit toimenpiteen vähimmäistason vaatimus, joten 

jos haet kerääjäkasvien tukea, vähimmäistason vaatimuksen pitää täyttyä myös 

enintään 30 hehtaarin tiloilla. 

Lisää tietoa Ehdollisuuden oppaasta. 

https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/perusehdot/ehdollisuus/ehdollisuuden-opas/ehdollisuuden-opas-2025/
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Maaseutuhallinnon asiakaspalvelu ja yhteystiedot 

Yhteistyöalueeseen kuuluu Vantaan, Helsingin, Loviisan ja Porvoon kaupungit sekä 
Sipoon ja Lapinjärven kunnat. Yhteistyöalueella on Porvoon ja Loviisan toimipisteet.  

Työskentelemme osittain etänä. Palvelemme teitä puhelimen ja sähköpostin 
välityksellä. Voitte varata ajan toimistolle tarpeen vaatiessa. Sekä Liljendalin että 
Porvoon toimistoissa on käytettävissä asiakastietokoneita. Henkilökunnan yhteystiedot 
löydät Loviisan kaupungin kotisivuilta. 

 

 

Maaseutuhallinnon yhteinen sähköpostiosoite: maaseututoimi@loviisa.fi  

Maaseutuhallinnon postiosoite: Bäckasinkuja 1 A, 07880 Liljendal 

Loviisan toimiston käyntiosoite: Bäckasinkuja 1 A, 07880 Liljendal  

Porvoon toimiston käyntiosoite: Aleksanterinkatu 7 as. 3, 06100 Porvoo 

Lisäksi löydät meidät myös Facebookista!   

 

Muuta muistettavaa ennen peltotukihakua 
 

1) Tarkista vuokrasopimusten voimassaoloaika 

2) Tarkista viljavuusanalyysien voimassaoloaika 

3) Tarkista lanta-analyysien voimassaoloaika 

4) Tarkista kasvinsuojelututkinnon voimassaoloaika 

5) Tutki peruslohkokartoilta vesistörajoja ja jätä vesistöjen varteen vähintään 3 

metrin suojakaista 

https://www.loviisa.fi/tyo-ja-elinkeino/maaseututoimi/itaisen-uudenmaan-maaseutuhallinto/
mailto:maaseututoimi@loviisa.fi
https://www.facebook.com/It%C3%A4isen-Uudenmaan-maaseutuhallinto-Landsbygdsf%C3%B6rvaltning-i-%C3%B6stra-Nyland-543479085675383/

